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Tjänsteskrivelse – Svar på motion om revisorer i 
kommunen

Ärendebeskrivning
Framtidspartiet har inkommit med en motion om att se över antalet revisorer i 
kommunen. I motionen yrkar partiet att det utreds om det är befogat med fler antal 
revisorer i kommunen så vi inte av olika anledningar hamnar i den situation att vi inte 
har fem ledamöter, vilket är ett lagkrav.

Kommunstyrelseförvaltningen instämmer i att det med nuvarande antal revisorer 
finns en risk att kommunen inte uppfyller kravet om minst fem revisorer och att det 
finns anledning att se över antalet revisorer i kommunen inför nästa mandatperiod.

1 Bakgrund
Enligt 12 kap 5 § kommunallagen ska kommunen välja minst fem revisorer vid en 
samlad revision av hela verksamheten. Detsamma gäller för särskild revision för 
granskning av en viss eller vissa nämnders verksamhet. 

Det är kommunfullmäktige som fastställer antalet revisorer. Som motionärerna 
mycket riktigt påtalar i motionen har Lekebergs kommun valt att ha fem revisorer. 
Detta framgår av revisorernas reglemente som antogs av kommunfullmäktige i 
november 2015. 

2 Analys
Enligt SKR var det genomsnittliga antalet revisorer i Sveriges kommuner och regioner 
under förra mandatperioden 2015-2018 sex i kommunerna och nio i 
regionerna/landstingen.

Det finns en påtaglig sårbarhet kopplad till att enbart utse fem revisorer. Om någon 
av revisorerna avsäger sig uppdraget utan att fyllnadsval kan förrättas omedelbart, är 
jävig i en särskild granskning eller av andra anledningar inte kan delta i 
revisionsarbetet under en längre period kan detta påverka kommunens revision 
negativt. I de fall revisorerna inte är fulltaliga vid granskning av delårsrapporten och 
årsredovisningen är detta särskilt allvarligt. 

För revisorer gäller också särskilda valbarhetsregler som syftar till att säkra 
revisorernas oberoende och minska risken för jävssituationer. I en liten kommun som 
Lekebergs kommun kan det ibland vara svårt att utse revisorer som uppfyller kraven 
för valbarhet. För att undvika jäv kan revisorer väljas med undantag för en viss 
verksamhet, vilket också innebär att den revisorn inte får granska den undantagna 
verksamheten. Om fullmäktige vill välja en eller flera revisorer med undantag bör 
fullmäktige också utöka antalet revisor för att inte problem ska uppstå i förhållande 
till grundregeln om att minst fem revisorer ska väljas.
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3 Slutsats
Det finns anledning att se över möjligheten att utöka antalet revisorer i Lekebergs 
revision då det skulle minska sårbarheten i revisionsarbetet. Förvaltningens förslag är 
att översynen genomförs och resultatet presenteras i god tid före nästa 
mandatperiod så att eventuella beslut om ändrat reglemente för revisonen kan fattas 
före valet 2022. 

Förslag till beslut
Kommunfullmäktige bifaller motionen.

LEKEBERGS KOMMUN
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